
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO INSTITUTO DE
PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE DOURADOS EM

20 DE FEVEREIRO DE 2014.

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e catorze, às sete horas e
trinta minutos, na sala de reuniões do Instituto de Previdência Social dos Servidores
do Município de Dourados, nesta cidade de Dourados, Estado de Mato Grosso do
Sul-MS, foi realizada a reunião Ordinária do Conselho Curador, tendo como objetivo
discutir  e  decidir  sobre a seguinte pauta:  1-Aquisição de pastas executivas para
atender  os  conselheiros;  2-Curso  BPMN;  3-  Atualização  do  Logo;  4-Concurso
Público  PreviD-  comissão  de  avaliação;  5-Ajuste  de  Salário  conforme  inflação  -
Estagiários;  6-Termo  Aditivo  –  Locação  do  Imóvel  da  Central  de  perícias;  7-
Investimento financeiro- Caixa e Banco do Brasil; 8-Treinamento CPA-10 Santander
e Geração 2000; 9- Treinamento CEF (21/02/2014); 10- Aquisição de Carros; 11-
Letreiro da fachada do Prédio e Placas de Identificação; 12- Site- Agenda virtual.
Estavam  presentes  os  seguintes  membros  do  Conselho  Curador:  Hélio  do
Nascimento,  José  Vieira  Filho,  Sonia  Maria  Ferreira,  Solange  Ribeiro  da  Costa,
Nilson Araújo Figueredo, Raphael Ramos Spessoto, Marcia Adriana Fokura F. de
Souza, Solange Tumelero. As conselheiras Osnice Lopes Coelho e Cleusa Ormedo
de Souza Marinho justificaram ausência por motivo de saúde. O conselheiro Nilson
Araújo Figueredo, retirou-se por motivos de saúde. Estavam presentes também o
Diretor Financeiro, Senhor Eleandro Aparecido Miqueletti, o Diretor Administrativo,
Rafael  Dornelas de Faria,  e a Assessora Jurídica,  Katiussia Gomes dos Santos.
Inicialmente foi passada a palavra ao diretor administrativo, Sr. Rafael Dornelas de
Faria, o qual explanou sobre a necessidade de aquisição de pastas executivas para
os conselheiros do Previd,  o  que foi  aprovado,  devendo ser  confeccionado uma
pasta  para  cada  conselheiro.  Após  explanou  sobre  o  curso  BPMN  (Business
Process  Model  and  Notation),  destacando  a  necessidade  de  avaliação  de
indicadores, de desempenho e de gestão de processos para o PreviD, solicitando a
aprovação, para participação do Diretor administrativo, do Diretor Financeiro e do
Técnico  em TI,  o  que após votação foi  aprovado pelos  conselheiros,   discorreu
também sobre a necessidade de modernização da logo do PreviD, apresentando as
necessidades de atualização, para um novo formato, solicitando autorização para
realização de estudo de logo,  desde que  sem custo para o PreviD,  o  que após
discussão  foi  aprovado  pelos  conselheiros.  Finalmente  explanou  sobre  a
necessidade de estabelecer uma comissão para acompanhamento da realização do
concurso público do PreviD. O que após discutido foi aprovado pelos conselheiros.
Destacou  também  a  necessidade  de  confecção  das  placas  em  aço,  para
identificação das salas da nova sede do PreviD, a ser licitado juntamente com a
fachada  do  Prédio,  já  autorizado  anteriormente,  o  que  foi  aprovado  pelos
conselheiros. Destacou também a possibilidade de criação de uma agenda virtual
que  deverá  constar  no  site  do  PreviD  e  finalmente  apresentou  a  proposta  de
acréscimo de R$ 20.000,00 ao valor autorizado anteriormente, para aquisição de
dois veículos para o PreviD, tendo em vista as variações de preços praticados no
mercado, o que após discutido foi autorizado pelos conselheiros.Posteriormente foi
passada a palavra ao Diretor Financeiro. O Sr. Eleandro Aparecido Miqueletti, que
esclareceu  sobre  a  necessidade  de  atualização  do  valor  da  bolsa-  auxilio  dos
estagiários,  de acordo com os índices da inflação/  IPCA,  que no período foi  de



5,45%, desta forma, a bolsa auxilio dos estagiários de nível superior passará  de R$
745,00 para R$ 785,00,  já  incluso o vale-  transporte,  quanto  aos estagiários do
ensino  médio,  o  valor  de  R$  497,00,  será  reajustado  para  R$  524,00,  incluso
também  vale  transporte,  o  que  após  discutido  foi  aprovado  pelos  conselheiros.
Explanou também sobre o treinamento do CPA-10, oferecido pelo Santander e pela
Geração 2000,  que não possui  custo para o Instituto,  e  após discorreu sobre  o
Treinamento  da  Caixa  Econômica  Federal,  que  será  realizado  em  21/02/2014,
convidando  os  conselheiros  para  participar;  O  Diretor  Financeiro  relatou  que  foi
discutido na reunião extraordinária do Comitê de Investimentos do PreviD, paralela a
reunião do Conselho Curador, quanto a proposta de investimentos financeiros na
Caixa Econômica Federal. O Comitê debateu as possibilidades de Investimento no
fundo Caixa FI Brasil 2024 II, cujo a data de investimento ocorrerá em 25/02/2014,
com prazo para resgate para 15/08/2024, sendo que a expectativa de rentabilidade
gira em torno de IPCA + 6,5%, dependendo do momento da compra dos títulos. O
Comitê antes de tomar a decisão definitiva sobre o Investimento ouvirá nesta tarde,
as 13h  o consultor em investimentos do PreviD, o senhor Tiago Luz Boeira, via
áudio conferencia, bem como ouvirá o senhor Gilmar Chapiewisky, em palestra que
ocorrerá no dia 21/02/2014, as 09h em Campo Grande, no entanto caso não ocorra
nenhum empecilho legal  o Comitê propõe a aplicação neste fundo visto  garantir
rentabilidade  compatível  com a  meta  atuarial  do  Instituto,  ser  investimento  com
baixíssimo risco por tratar-se de títulos públicos federais, o volume de aplicação esta
por definir a depender das novas informações que conseguirem junto ao consultor e
do representante da Caixa Econômica Federal, mas a principio objetiva-se investir
em torno de R$ 7.000.000,00 de recursos que encontram-se em conta corrente,
sendo  em  torno  de  R$  4.350.000,00  que  foram  resgatados  do  fundo  BB
Previdenciárias IMA – B que seriam aplicados no fundo Caixa IRMF1, em torno de
R$ 2.000.000,00 de recebimento de contribuições previdenciárias do mês e em torno
de R$ 1.100.000,00 do fundo Caixa Novo Brasil IMA – B FIC RF LP, o Comitê a
principio propõe a alteração da Politica de Investimentos do PreviD, em seu item 7.5
objetivo de alocação, alterando o limite de aplicação em produtos do art. 7, I,a de
10% para 0% e em produtos do Art. 7, IV da de 15% para 25%, o Comitê entende
que  as  novas  modalidades  de  fundos  de  Investimentos,  lançados  pela  Caixa
Econômica Federal e pelo Banco do Brasil, os quais compraram títulos públicos aos
RPPS com taxa de administração pequena, em torno de 0,2% a.a,  tem se tornado
uma oportunidade mais  atrativa  do que a  compra direta  de  Títulos  Públicos  em
virtude do menor custo e  expertise de mercado do gestor dos fundos em comprar o
papel adequado, o Comitê  informa que fechará sua decisão no dia 24/02/2014 em
reunião extraordinária as 7h30min, na sede do PreviD,  sendo assim o Conselho
Curador  assim  deliberou  que:  entendendo  a  agilidade  com  a  qual  as  decisões
precisam ser tomadas, caso a consultoria em investimento não aponte empecilho
aos  investimentos  e  na  alteração  da  politica  de  investimentos,  aprova-se  as
alterações propostas pelo Comitê de acordo com o que resolverem na reunião do
dia  24/02/2014,  sendo  que  esta  aprovação  se  limita  as  hipóteses  debatidas  na
reunião do comitê do dia  20/02/2014,  ficando também autorizada a alteração da
politica  de  investimentos.  Na  oportunidade  discorreu  sobre  o  recadastramento,
destacando que este deverá ser realizado todo ano, informando que o processo de
recadastramento  será  realizado  em  breve.  Por  fim,  foi  passada  a  palavra  a
Assessora  Jurídica  Dra.  Katiussia  Gomes  dos  Santos,  que  discorreu  sobre  a
necessidade de realização do Termo aditivo ao contrato n. 014/2011, referente à
locação do Imóvel ocupado pela Central de Pericias do PreviD/ Município, tendo em
vista  que  a  mudança  de  prédio  ainda  não  ocorreu,  o  que,  após  discussão  foi
autorizado pelos conselheiros, pelo período de até seis meses. Sem mais a tratar, foi



encerrada a reunião, tendo eu, Caroline Lopes Maciel, lavrado a presente ata, que
depois de lida e achada conforme, vai assinada por todos os presentes.
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